

组建商圈联盟 依托群众反诈

通讯员 王柳月

本报讯 “平时看到陌生电话,咱最好别接;网址链接也不要轻易点,切记别把自己的信息和银行卡密码告诉别人”“‘国家反诈中心’APP安装了吗,预警开启了吗”……近日,江山市公安局城中派出所民警联合辖区“商圈反诈联盟”成员们,在鹿溪商圈与解放路商圈等地,对来往市民开展电信网络诈骗防范宣传。

城中派出所辖区内人流量主要集聚在上述两大商圈。近年来,该所深入挖掘群防群治力量,组建了“商圈反诈联盟”,进一步做细电信网络诈骗的防范宣传工作,做实针对“重点区域、人员”的反诈教育。

据悉,“商圈反诈联盟”由鹿溪商圈与解放路商圈内的行业网格员、保安员与商户代表等120余人组成。城中派出所充分发挥这支队伍熟悉商圈环境的优势,致力于形成“全民反诈”的强大声势和普遍共识,通过整合辖区治理资源、力量,倾力构筑江山城区上空的“反诈屏障”,推动实现“平安商圈”新格局。

自“商圈反诈联盟”成立以来,城中派出所通过线上播放反诈视频,线下实地反诈宣讲,累计开展宣传30余次;同时通过每日警情通报、定期案例分析等形式,不断强化成员们的反诈意识。

“我们的店员都是以年轻人为主,很可能会遭受‘杀猪盘’、刷单类的诈骗案件。在他们入职之前,我们会进行反诈宣传教育,要求在手机上安装‘国家反诈中心’APP。若发现‘苗头’问题,我们也会主动干预……”鹿溪商圈商户代表说。

2022年年底,城中派出所升级重造了位于两大商圈交汇处的平安警岗,将其更新迭代成为“融治驿站”,这里也成为“商圈反诈联盟”的一个重要宣教点。据悉,驿站内部特地划分出一块区域作为反诈宣教室,放置有电视机播放反诈视频;同时设置了一台反诈知识抢答机,来办事或者休息的市民可以走进这里,学习反诈知识。

接下来,城中派出所将紧紧围绕“铁军护航 警助共富”品牌建设,依托“商圈反诈联盟”这支群防群治队伍,将治理触角延伸至商圈“末梢神经”,并依托群众力量来“疏通经络”,切实维护辖区治安秩序平稳可控。

加强执法协作 优化营商环境

通讯员 王柳

本报讯 近日,德清县住房和城乡建设局、县消防救援大队联合印发《关于进一步加强执法协作优化营商环境的通知》,明确审批协同、定期协商、信息共享三个工作机制。

《通知》明确,公众聚集场所实行“三个一次”工作协同机制,即“一次告知”“一次上门”“一次整改”。据悉,公众聚集场所原来需分别向两个部门申请消防竣工验收和开业前消防安全检查,今后两个事项可同时办理,办理时间由法律法规规定的25个工作日,缩短至1个工作日。

送上安全大礼包

元宵佳节,诸暨市陶朱派出所民警钟志坚早早来到和泰小区爱心食堂,和社区工作人员一起,做糖葫芦、制花灯、猜灯谜、送汤圆,忙得不亦乐乎。

“大爷,平时要当心诈骗分子,捂紧自己的钱包呀”“奶奶,看到这种要你投资刷单的,要当心”……活动间隙,民警还送上“安全大礼包”,向群众讲解反诈知识。

通讯员 杨宝露 周金晶



欢声笑语说平安

近日,临海市沿江派出所联合相关部门,在中通平安驿站开展了一场反诈宣传活动,吸引众多企业员工和周边村民踊跃参与。

活动以元宵节为契机,设置了猜灯谜、吃元宵等环节,民警在欢声笑语的氛围中为大家讲解反诈技巧,并呼吁大家拒绝黄赌毒。

通讯员 李雨璐



法治宣传无死角

近日,建德市洋溪街道联合洋安社区、民兵、网格员等,在“123广场”以“迎亚运、闹元宵、猜灯谜、护平安”活动为载体,向群众科普法治知识。

工作人员通过悬挂横幅,发放禁毒、反邪、反诈、反恐等宣传资料,向来往群众讲解相关知识,并提供人民调解咨询服务。活动还设置了猜灯谜、包元宵等环节。

通讯员 李霞



安全科普到身边

近日,龙游县公安局湖镇派出所联合镇政府、禁毒大队、十里坪强制隔离戒毒所,在白鹤联勤警务站门口举办“元宵喜乐 平安相随”主题活动,通过线上线下相结合的方式,送上反诈、禁毒、交通安全小知识。

通讯员 沈祝缘



守护美好家园

通讯员 钱玥

本报讯 “真是多亏你们,公园更安全,环境更美丽,市民也更加放心和开心了。”近日,海宁市公益诉讼观察员为检察院工作人员点赞。

2022年11月,海宁市检察院收到公益诉讼观察员们的反映,称当地一公园存在设施不完善、水污染等问题。检察官由此展开调查。

经查,公园喷泉池水深近两米,周围栏杆较为低矮,水池边未悬挂警示标志,也未设置救生设施。此外,公园山步道处的围墙部分垮塌,墙体开裂变形;景观水池水质浑浊、气味发臭。

检察官认为,公园是广大市民休闲健身的公益场所,上述发现的问题不仅影响整体市容市貌,还影响广大市民的游园安全,损害了社会公共利益。对此,该院进行行政公益诉讼立案,决定采用磋商的方式开展监督工作。

通过有关部门积极履职,相关问题初步整改到位。

助力复工复产

通讯员 樊裕鑫

本报讯 日前,国家电网浙江电力(兰溪)“红船共产党员服务队”,来到蓝之梦纺织有限公司,对车间设备进行调试、巡检,为企业顺利生产打好新年“第一战”。

“多亏有你们在假期帮助暂停了变压器,让我们在春节期间减少了将近2万元的开支。”公司负责人唐国平对队员张鹏说。

纺织业是兰溪传统支柱产业,是地方制造业转型升级的主力军和先行军。近年来,兰溪纺织业以时尚纺织发展为引领,以智能化改造为抓手,沿产业链溯流而上,不断谋求市场突围和产业转型升级。而蓝之梦纺织有限公司作为兰溪市纺织企业中的“老字号”,车间里的设备链也一直在更新换代,日趋数字化。

“现在我们车间都是最新的智能化机器,配置有浆染联合机、大型烘干机、污水处理系统、大型吸尘系统等,有310台机器同时运转,日均可消耗纱线达5万米,可制成牛仔布上千种,去年整年出口量达2880万米。”唐国平说。

面对高负荷的用电设施和庞大的产量,队员们丝毫不敢怠慢,一丝不苟地检查着每一处用电设备,对高低压配电房等重要用电设施进行了一次地毯式“体检”。“短时间开启多台设备容易产生较大负荷,对设备会产生冲击,使用前必须确保无安全隐患。”张鹏仔细地交代着需要注意的安全用电事项并交流了设备的安全使用和养护方法。

截至目前,国网兰溪市供电公司已助力276家企业完成复工复产。接下来,公司将继续秉持着人民电业为人民的初心,为企业生产谋划策,为企业的顺利开工上好“助推器”。

共同防范诈骗

近日,温岭市公安局牧屿警务区组织召开房东会议,面向辖区房东开展防范电信网络诈骗安全宣传。

通讯员 陈晓燕

